

Hirek.

Egyházi kinevezés. Biboros érsekünk a hajlott kora miatt lemondó hódvári esperes helyébe a bácsi kerület élére Thum Adolf karavukovai plébánost nevezte ki.

Kinevezés. A helyben állomásozó es. és kir. 23. gy. ezredbeli csapat parancsnokává Plevlyéről, Schäfer Vilmos őrnagy nevezetett ki. Mint értesülünk, a parancsnok ur lovaglás közben elbukott s kezét-lábát eltörvén, most fürdőt használ s csak azután fogja itteni állását elfoglalni.

Kinevezés. Danczer Kornél, zombori m. kir. pénzügyigazgató, Szegedy Miklós nyiregyházi V. oszt. adótitkár kinevezte a zombori m. kir. adóhivatalhoz IV. oszt. adótitkár.

Kinevezés. A szabadkai kir. törvényszék elnöke Kozics Zoltán végzett jogászt a vezetése alatti törvényszék területéhez tartozó zentai kir. járásbíróshoz díjtalan joggyakorlókká nevezte ki.

Választás. Dr. Bozsoski Miklós ujvidéki ügyvéd a napokban Erdővégen nagy szótöbbséggel kongresszusi képviselőnek választott. Bozsoski tudvalevőleg Zasztava-párti.

Közgyűlés. Bács-Bodrog t. e. vármegyei rendes évnegyed közgyűlése f. évi július hó 1-én d. e. 10 órakor a vármegye székházának nagytermében fog megtartani.

Allandó választmányi ülés. A folyó évi július hó 1-én tartandó rendes évnegyed közgyűlésen felveendő tárgyaknak tárgyalásra való előkészítése céljából az allandó választmány f. hó 29-én és 30-án, mindenkor délelőtti 10 órakor a törvényhatósági tanácsközsi teremben ülést tartand.

Uj specialista. Dr. Szabó Sándor, orvos, sebésztudor, július hó elején városunkban mint specialista fog., fül-, szem- és gégeorvos fog megtelepedni. Nevezett orvos tudor, mint értesülünk, alapos szakképzettséggel és több évi gyakorlattal bír.

Előmunkálati engedélyt kapott Latinovits Ernő országgyűlési képviselő, Ujvidéktől Glozán, Petrovác, Szilbás, Paraga, Parabut, Hódvágh, Bresztovác, Szapár, Zombor érintésével Gákova, Rigyica, Gara, Vas-kut, Baja irányában vezetendő helyierdekű vasutvonalra. Mintegy kiegészíti ezen vonalt a Bajától a Duna áthidalásával Báltaszékig tervezett vonal, melyre gróf Keglevich Belának adott engedélyt.

Érettségi vizsgálatot tettek Halason a következő zombori fiúk, akik az első hét osztályt itt végezték: Bikár Radoszlav, Bugarszky Koszta és Szemző István.

A szerb egyházi kongresszusi választmány az új patriárka elnöke alatt e hó 30-án gyűlt össze Karlóvára első ülésére. Az ülés tárgyát gazdasági ügyek fogják képezni.

Fényes érettségi vizsgálat. Ujvidéken a magyar kath. főgymnasiumban a napokban tartott meg az érettségi vizsgálat, még pedig oly fényes sikerrel, hogy mind az öt jelentkező fényesen letette a vizsgálatot; egy jelesen, négy pedig jóf értelemmel nyilváníttatott. Ezen ritka eredmény fölött nem is mulasztotta el az elnöklő Fehér Ipoly kir. tanácsos őszinte örömet és teljes megelégedését nyilvánítani.

Pályázat van hirdetve a palánkai kir. közjegyzői állásra július 12-ig.

Titeli levél. (Alispáni fogadtatás. Tüzoltó-egylet. Adóprés.) Örömtünnetpét ülvén ma, szívesen megszólalok a régi csajkás kerületből. F. hó 16-án este érkezett körünkbe alispánunk, Schmausz Andre, a balaszi jog megállapításának céljából. Noha ezen ügy nem igen függ össze polgárságunk viszonyaival, mindazonáltal lelkesültséggel néztünk érkezésének elébe. O nagyságának Szlankamenig egy küldöttség indult elébe, mely Kirschbaum róm. kath. Sztepanov gör. kel. plébánosból, Szabó Mihály járásbíró, dr. Thim József járás orvos és Szebold Károly mérnököl állott, kik őt üdvözlőlvén, Titelig kíséretét képezték. Titelen a hajóállomáson fényes faklyafüzzel és tűzoltói zenekarral fogadtatott Michailovits Kornél helyettes főszolgabíró által, honnét ő nagysága Kirschbaum plébános vendégszerető házába zajos eljenzéssel, általános közörmű között kísértetett. Itt tiszteletre estebéd adatott, melyen ő nagyságán és jegyzőjén Vojnics Pistán kívül részt vettek gr. Leiningen kormánybiztos, Szabó járásbíró, Gaszner közjegyző, Michailovics Kornél szolgabíró és dr. Thim József járás orvos. Másnap este a helybeli tűzoltóság bankettet rendezett kiváló vendégünk tiszteletére, melyen az összes intelligencia társadalmi különbség nélkül részt vett. Felköszöntött mondott az egylet nevében Szabó Mihály járásbíró, melyre kedves vendégünk igazán hangulatteljes beszédben felelt, örömeinek adván kifejezést, az ott észlelt őszentartást felelt. Szóltak még sokan mely beszédek mindannyi bizonyítékai voltak a szerb-magyar barátságának. Nagyságos alispán urunk éjfélen túl a legjobb hangulatban hagyta el a termet, mely távozásakor lelkes eljenzésektől harsogott. Szerdán, e hó 18-án utazott tovább Zsablyára; kísérték őt a határig egész kocsisorok, Zsablyán bandériummal fogadtatott. Ezuttal a titeli tűzoltóságról emlékezem meg. Ez az egylet most már teljesen fel van szerelve s parancsnokai tapintatos vezetésével mellett virágzik s elmondhatni róla, hogy erős összekötő kápos a németek és kevés magyar képviselik, míg a szerbek, kik itt tulsúlyban vannak, indolensek ezen jótékony intézettel szemben; mindazonáltal partólágy járnlak hozzá. Az egylet elnöke Leiningen gróf, a közügyek nagy barátja, főparancsnoka Michailovits Kornél, alparancsnoka Burget tanár. — A járás területén is akad egy-két újdonság. A napokban függesztetett fel állását Cseslyár kátyi tanító. — Alsó-Kovilon egy zsidó kereskedő kétszeri kísérlet után öngyilkos lett. — Kereskedőkre, kik alig tudnak ezen a vidéken megélni, hol egy utcában nem lehet 10 frtot összeszedni, kétszeresen vetettek ki jövedelmi adót, oda jutottunk, hogy a kiméletlen adósról tönkre tesz nagyrészt minden keresetet. Egy kereskedőre, ki eddig 35 frtot fizetett, 70 frtot vetettek ki, egy községi orvos előbb 14 frtot fizetett, ma huszon felül fizet. A közéletlenség fokozott és ha Bauer hadügyminiszter köziben jönne, — tudom elállna a véres verejtékkel szerzett — veradótól. Mi még csak a kutyavér fog folyni. Tiszamenti.

Bérmálás Felső-Szt-Ivánon és Rémen. Majoros János püspök ur ömeltósága f. évi bérmálási

körutját f. hó 12-én fejezte be s pedig délelőtt Felső-Szt-Ivánon, délután a főkegyházban, Rémen. E ritka szept innepély alkalmával a kath. közönség fényes bizonyítékát adta annak, hogy mily szeretettel és ragaszkodással viseltetik főpapjai s papjai iránt, s különösen ősi vallása iránt. 11-én délután 3 óra körül már zsufolóság megtelt a templom áhitatos közönséggel. A templom előtt egy 30 lovasból álló banderium foglalt helyet, mögötte 40 kocsi példás sorrendben felálltva, várta az indulást a főpap fogadtatására. Megérkezvén ömeltósága, egyenesen a templomba ment, hol belépése alkalmával rázendítette az ez alkalomra alakult kördalárda kvartetten az „Eccc sacerdot” kintű sikerrel, mely Müller Péter tanítónak, e dalárda megalakítójának érdeme. Közönhető még a siker a dalárda hölgytagjainak, Scherer Lajosné, Müller Péterné urnók s Kancsár Ilona, Auer Hermin és Kancsár Etel kisasszonyoknak, kik elragadó, csengő, kellemes hangjukkal a közönséget a lelkesedés legmagasabb fokára ragadták. A dalárda férfitagjai voltak: Scherer Lajos, Parcsitis Kálmán, Szabó Dezső, Kancsár László, Türr Jenő, Gavlik Kálmán, Michler Nándor, Hirman Ferenc. Az „Eccc sacerdot” elhangzása s az oltárok stb. átvizsgálása után ismét rázendítette az említett énekkar „Jó atyánkért” című éneket, az előbbihez hasonló sikerrel. Ezzel május hó 11-ike befejezést nyert. 12-én reggel 8 1/2 órakor misét mondott Ömeltósága, mely alatt szintén a dalárda énekel s itt nem hagyhatjuk figyelmen kívül a dalárda hölgyei által duetten énekel „Ave Maria” című éneket, melyet hegedűn Szabó Dezső rémi tanító oly ügyesen kísért, hogy ennek élénkítése alatt a közönség elragadtatása s lelkesedése tetőpontját érte el. Mise után következett a bérmálás, mely körülbelül 2 óra hosszúg tartott. — Pont 11 1/2 órakor 50 terített és díszes közönséggel körülült diszebéd tartott, melyen, igazi magyar vendégszeretettel messze ismert Csüles Bálint, a község plébánosa, kedves vendégeit igazi lukullusi ebéddel vendégelte meg. Ebéd alatt megeregt a toasztok áradása. A sort főt. Csüles Bálint kezdte meg, éltetvén dr. Haynald Lajos bibornok-érsek ur ömeltóságát, majd Majoros János püspök ur ömeltóságát, melynek befejeztével a dalárda férfitagjai egy igen jól sikerült toasztot hangoztattak el. Beszéltek még Lázczkor Antal szolgabíró, Tomcsányi János plébános stb. Délután 3 órakor indult a főpap fényes kísérettel a főkegyházba, Rémen. A határnál szép rendezett bandériummal s számos kocsival fogadta Ömeltóságát a község derék jegyzője, Hirman Miklós, ki röviden, de hathatós s lelkes szavakkal üdvözölte Ömeltóságát, mit a püspök ur meleg szavakban viszonzott. Erre a rémiekkel megsaporodott menet rövid idő alatt haragszó, mozsárgyű-dörgés s eljenzés közt, a község által igazán pompás kiállással felállított diadalpavilon kerestül a kápolna elé ment. Hol a kördalárda ismét az „Eccc sacerdot” fogadta s a „Jó atyánkért” című énekekkel bucsut vett tőle. A bérmálás szentségének kiszolgáltatása után Ömeltósága rövid látogatást tévén a községi jegyző vendégszerető házában, hol köszönetet mondott mindkét rendbeli díszes fogadtatásért s elbucszván a jelenlévőktől, jó emlékekkel laza felé indult. Így végződött nálunk a bérmálás ritka ünnepe, mely kedves emlékeket hagyott nemcsak a megbérmáltak, de az összes résztvevők szíveiben.

Az ó-becei gimnázium felállítását a kultusz-miniszter nem javálja s a községhez intézett leiratában azt tanácsolja, hogy a község inkább állítson egy hatosztályos polgári iskolát. A község azonban ennek dacára ragaszkodik a gimnázium felállításához s e végből deputációt meneszt a miniszterhez.

Eljegyzés. Engelsmann Hugó ó-becei szikvgyáros eljegyezte Hellingner Janka kisasszonyt Homonnánól.

Az „Ember tragédiája” szerb nyelven. Madách Imrénék Ember tragédiája Jovanovits János (Zmaj) fordításában megjelent. Jovanovits, a kintű szerb író s műfordító, a Kisfaludy-társaság tagja, tavál a tiszteletére rendezett jubileum alkalmából a Kisfaludy-társaság és a magyar irodalom iránt az által vélté lerobadni háláját és elismerését, hogy Madách remek művét lefordította szerb nyelvre. A szerb könyvpiacokon ennél díszesebb kiállítású munka még alig jelent meg.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Ahulirottak mély fájdalommal jelentik a felejtethetetlenül hitves, anya, nagyanya és anyósának Michitsch Istvánné szül. Berger Máriának élete 49-ik, boldog házasságának 32-ik évében, f. hó 21-én éjjeli 11 1/2 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogultnak drága hamvai f. hó 23-án, d. u. 5 órakor fogtak a szt. Rókusához címzett sírkertben lévő családi sírholba eltemetett; az engesztelő szt. mise-áldozat pedig f. hó 24-én, d. e. 9 órakor fog az Úrnak a r. kath. plébánia-templomban bemutatni. Baján, 1890. június havában. Áldás és béke legyen az elköltözött drága hamvai felett! Michitsch István, mint férj. Michitsch Mariska férj. Joanovits Döméné, Michitsch József, Michitsch Anna férj. Stájer Gyuláné, mint gyermekek. Joanovits Döme, Stájer Gula, mint vők. Joanovits Jenő, Joanovits Emil, mint unokák.

Körrendelet. A tüzendészeti kormányrendelet kapcsában általánosságban és a fölmerült konkrét esetek alkalmából kibocsátott itteni rendeletekben kellő módon figyelemztettek és utasítottak a törvényhatóságok, hogy a tűzoltó eszközök és felszerelések beszerzésénél minő eljárás követték és mire fordítassék különös figyelem. Minthogy azonban mindezek dacára a szerzett tapasztalatok és megbízható oldalról nyert értesülések szerint, e téren a visszafogások, sőt visszaélések is tapasztalhatók: az alább következőket kívánom ismételtlen a törvényhatóság figyelmébe ajánlani. A már beszerzett szerelések, az elérni kívánt üdvös célnak minőségileg is megfelelőek legyenek, miért is gond fordítandó arra, hogy azok a kívánt méretekkel és szilárdsággal bírjanak; továbbá az országos egységes csavarrendszernek és az illető községek helyi viszonyainak megfelelő minőségű s végül a tett megrendelésnek megfelelő minőséggel és értékkel bírjanak. A fenebbiek, szakértő közeg (mérnök, gépész, tűzoltó stb.) közbenjöttével, lelkiismeretesen begyűzőndök. Különös súlyt fektettek arra, hogy a hazai gyáripár támogatása és fejlődése érdekében, a hatóságilag beszerzendő tűzoltó eszközök és felszerelések lehetőleg hazai és pedig első sorban az e helyről körrendeletileg ajánlott gyárcégektől vásároltassanak. Azt is hangsúlyozom kell, hogy a tűzoltó eszközök és felszerelések közvetlen a gyárcégekből szerzendők be, minthogy a közvetítő ügynökök és kereskedők utjáni megrendelés egyfelől biztos anyagi bátránnyal jár, másfelől oda vezet, hogy közvetítés esetében az illető

gyárcégek a megrendelővel szemben magukról a további felelősséget esetleg elháríthatják. Az örendelkezési jog tiszteletben tartása mellett, végül figyelemztetni kívánom a törvényhatóságot azon anyagi előnyökre, melyek a tömeges előzetes versenytárgyalás alapján való megrendelésekkel járnak. Budapesten, 1890. évi március hó 31-én, a miniszter helyett: Ribáry s. k., miniszteri tanácsos.

Pályázat van hirdetve a zombori kir. járásbíró-ságnál irnoki állásra.

Bajmokon Ehrenreich Lipót kereskedő ellen a csőd, a szabadkai törvényszék végzéséből megszűnt.

Himen. Kollár József helybeli könyvkereskedő f. hó 28-án esküszik örök hűséget a kedves Gromilovits Mariska kisasszonynak.

Közölt csavargó. Lopás vétsége miatt vándolt Farkas János, születéshelye Szabadka, 42 éves, vallása róm. kath., nős, csavargó, nagysága és testalkata közép, arca gömbölyű, arszíne gesztenyés, haja gesztenyés, homloka magas, szemei kékek, szemöldöke szőkés, orra és szája rendes, fogai épek, bajusza gesztenyés, szakála nincs, álla rendes, nyelvismerete magyar és dalmát, ruházata póriás, szokásban lévő, ezennel országsszerzte körözötték azzal, hogy kézrekerítése esetén letartóztatandó, és a legközelebbi kir. ügyészséghez átkisérendő. Zombori kir. törvényszék.

Harkányon a fürdővendégek száma 531, az átutazó vendégek pedig 1254 személy.

Eljegyzés. Zentán Klein Bernát fiatal kereskedő eljegyezte a kedves Stössel Mariska kisasszonyt.

Hirdetmény. Zombor sz. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az 1883. évi XXIII. t. c. rendelkezései szerint, mindenki a birtokában levő vadászatra használató löfegyverek után, ugy szintén azon fegyverek után is, melyek család tagjai, vadász cselédei, a vadak gondozására és erdőterületek őrzésére alkalmazott cselédei, valamint mező-, szőlő- vagy erdőgazdaságban alkalmazott csöszök, pásztorok és erdőkerülők birtokában vannak, — fegyver, illetve vadászati adót fizetni köteles. Azok adóját, kik csak fegyveradót fizetnek, Zombor város területére nézve a városi adóhivatal, azok adóját pedig, kik fegyveradót és vadászati adót fizetnek, a kir. adóhivatal veti ki és szedi be. Az adó kivételének alajpál az adókötelesek bejelentései szolgálván, emellett az az, aki a fentebbiek értelmében csak fegyveradót fizet, köteles a birtokában levő s vadászatra használató löfegyvereket számszerint és annak megjelölése mellett, vajjon a fegyverek egy vagy két csövűek-e, bejelenteni és a bejelentést, lakásának pontos feljegyzésével saját kezűleg aláírni. — A bejelentés élő szóval is történhetik, mely esetben az adóköteles bemondása szerint a bejelentési űrlapot a városi adóhivatal kitöltöndi. A löfegyverek bejelentésére szolgáló űrlapok a városi adóhivatalnál ingyen szerzethetők meg. A fent elősoroltakra való figyelemmel, felhivatnak a város mindazon lakosai akik adókötelesek fegyvernek birtokában vannak, miszerint a törvényrendelet bejelentéseiket folyó 1890. évi június hó 30-áig a városi adóhivatalnál okvetlenül nyújtásuk be. A ki évközben lép adóköteles fegyver birtokába, tartozik ezen fegyverét a birtokbavételől számított nyolc nap alatt bejelenteni. Azok, kik a törvényértelmében adómentes fegyverek birtokában vannak, kötelesek ezen fegyvereket — ha eddig még meg nem történt volna — egyszer s mindenkorra a városi adóhivatalnál egyenkint bejelenteni, s magukat a városi adóhivatalnak az iránti bizonyítványval ellátni, hogy a bejelentett fegyver, vagy fegyverek adómentesek. A vadászati jegy iránti bejelentések szintén a fent kitett határidő alatt a város polgármesterénél nyújtandók be. Ha valaki évközben kívánja a vadászati jog gyakorlását megkezdeni, vagy ha az eddig élvezett vadászati adómentessége megszűnik, a bejelentést azonnal megtenni köteles. Végül felemlítettük, hogy az, aki adóköteles fegyverét az adó alól elvonja, eltitkolja, vagy az adómentes löfegyvereket a törvényben meghatározott eseteket kivéve vadászatra használja, az eltitkoló vagy adó alól elvont minden darab fegyver után az 1883. évi XXIII. t. c. 43. §-a értelmében tíz frittól husz frittig terjedhető bírságot tartozik fizetni. Zomborban, 1890. évi június hó 18-án. Dr. Csihás Benő s. k., polgármester.

Öngyilkos csendőrtizedes. Topolyán Botos István csendőrkáplár agyonlőtte magát. Haza készült az édes anyjához, hogy a jövőben maga vezesse gazdaságát. Levelet kapott azonban, a melyben anyja tudatta vele, hogy birtokát — tartás fejében — odaajándékozta egy távoli rokonának. Ezen aztán annyira elbúsulta magát, hogy csak a halálban kerestett vigaszt.

Uj szülésző. Szalay Mártonnak, a gőzfürdő mesterének neje, a budapesti egyetem szülészeti tanfolyamán jeles oklevelet szerzett, azonfelül a testgyúrásra (massage) is képesített. Megbízásokat a gőzfürdő helyiségében fogad el.

Baj a szomszédban. Szerbiában a száj- és körmfájás nemcsak a sertések közt, hanem a szarvasmarha és a juhok közt is el van terjedve. A napokban ismét vissza kellett utasítani a határon állategészségügy-rendőri szempontból egy sertés szállítmányt s azonkívül egy nagyobb szarvasmarha szállítmányt is, melyben az állategészségügyi közegek veszélyes száj- és körmfájást konstátáltak.

Eljegyzés. Hay Sándor, zombori földünk, eljegyezte Budapestben Weinfeld Adolf magánzó leányát, Berta kisasszonyt.

Körrendészeti rendelet. A miniszterelnök mint belügyminiszter érdekes körrendeletet bocsátott ki az összes hatóságokhoz. Meghagyja ebben, hogy minden figyelemreméltó eseményről, különösen azokról, melyek az élet- és vagyonbiztonságot, valamint a közrendet általában illetik, azonnal távirati tudósítást küldjenek neki, ugy a tényállásról, mint később a vizsgálat eredményéről és a történet intézkedésekről. Hangsúlyozza a rendelet, hogy ily felszólítást már többször kaptak a hatóságok, de annak nem tettek pontosan eleget. Így a budapesti rendőrségi rablógyilkosságról és a rákoscsabai vasúti szerencsétlenségről sem kapott a miniszter pontos tudósításokat. A rendelet a hatóságok fejeit teszi személyesen felelőssé az ily tudósításokért.

Pályázat van hirdetve a kulai m. kir. adóhivatalnál VI. oszt. adótitkár állásra.

Az első nyári nap hivatalosan f. hó 21-én volt. A csillagászati beosztás szerint f. hó 21-én délután 1 óra 14 perckor kezdődött a nyár s következképpen ugyanakkor volt a nyári napfordulás is, amikor a leg-hosszabb a nappal s leg-rövidebb az éjszaka.

A Érdekes kivétel szerb kőnek szentelt; a f. szenttanulapilap végezte; István, k. hunyt el; ifj. Kat. Ha kir. város az 1890. tett véd. idézett tözetésük; állandóan; kapható; f. évi júni; állásukat; község ne; valamely; belüli szolg; fogva a; sen kimut; adozók, ha; ban szülő; toznak, a; helyükön; egyes a; vedelmi p; mentességi; törvény; nevét és a; illetve díj; ugyanazon; a munkad; a munkad; tes beadá; napja (az; állott be; 4. §-nak; tét tette; adatok bej; 20. §-a érte; egész hatz; maga utá; landó lakb; csenek, meg; adóhivatal; tenni ezt s; ellenük tele; ügyigazgató; kötelesek az; főszorozás al; 1. §-ában fe; alól felment; törvény 20.; mázása ez; Zombor, 189; gármester.

Megje egyestület; havi 6-ik szá; daság állap; szarvasmarh; A ragados; sek — Apó; A szülő ére; — Tagdíjak

Csödn szék Zsigis; szünetelt.

Himen és serfőz sz; a napokban; százados.

A szer Gróf Bethlen; tott ki, mely; rendőri szem; Szerbiából val; vatalos lap; így hangzik; rendelm, hog; rendeltig, a; sertésállitmi; sertést, vagy; utasítsák. K; Gr. Bethlen

Öngyil vidéken pas; hogy földjét el; róla nem akar; még élve kim;

A Feren délelőtt tartot; elnöke alatt; szerint a csator; vételi többlet; képest 10,848; közgyűlés —; Alfréd miniszter; a jelentést, a; igazgatóság ab; jövedelemből; birtokosainak; tartaléknak viss; igazgatósági és; radtak. Végül; hogy Baross mi; resztül fogja m;

Zóna a legközelebb szint; 35 kilós szabad; jelentékenyen ol;

Elvi hat keresk. iskolák; miniszter ur f. é; sodfoku iparható; hagyta, hogy az

A szerbiai zsurnalisztika és megyénk.

Érdekes jelenség, hogy a szerbiai sajtó munkásai, kevés kivétellel, bács-bodroghvármegyei származásúak. Így, a szerb kormány hivatalos lapjának, a Szrbzka Novinek szerkesztője: Csuresics István Szenttamáson született; a félhivatalos Odjek főmunkatársa, Ivanics, szintén szenttamási származású; a Vecserni Novosztii radikális napilap szerkesztőjének szülőföldje Baja, hol iskoláit is végezte; a Velika Szrbia kiadó szerkesztője: Katvanszky István, ki Szenttamáson született, csak a múlt napokban hunyt el. A lap szerkesztését fia, az újvidéki születésű ifj. Katvanszky István vette át.

Haddijkötelek figyelmébe. Zombor szab.

kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az 1890. évi XXVII. t. c. 13. §-ának 3. pontjában említett véd- illetve hadmentességi díj kötelesek, kiknek az idézett törvény 2. §-a értelmében hadmentességi díj fizetésük kötelezettsége még tart és Zombor város területén állandóan tartózkodnak, az e célra szolgáló s ingyen kapható bejelentés nyomtatványon a városi adóhivatalnál f. évi június hó 30-áig bejelenteni tartoznak: a) polgári állásukat; b) lakásukat; c) azon sorozójárást illetőleg község nevét, melyben a törvény 1. §-ában felsorolt okok valamelyikéből a hadi (hadtengerészeti) vagy honvédségbeli szolgálat alól mentesítettek; d) azon évet, melytől fogva a felmentés számítható. Kötelesek továbbá hitelesen kimutatni: e) a reájuk, vagy ha nem voltak önálló adózók, hanem mint család tagok élnek közös háztartásban szülőkkel, azon családfőre, kinek családjához tartoznak, a megelőző 1889. évben bárhol, tehát úgy lakhelyükön, mint azonkívül más községekben is kivetett egyenes állami adók összegét beleértve az általános jövedelmi pótdátot is, ezenkívül; f) azon véd illetve hadmentességi díj kötelesek, kiknek hadmentességi díját a törvény 11. §-a értelmében a családfő fizeti, a családfő nevét és a megelőző (1889.) évi adóját; g) azon véd illetve díj kötelesek pedig, kiknek hadmentességi díját ugyanazon törvény 11. §-a értelmében a munkaadó fizeti, a munkaadó nevét és lakását bejelenteni kötelesek. Ha a munkaadó személyében azon idő alatt, mely a bejelentés beadása és a hadmentességi díj esedékességének napja (az év október hó 1-je) között lefolyt, változás állott be, ezen változást a díjkötelek az 1883. IX. t. c. 4. §-ának 3. pontja értelmében ott, ahol az első bejelentést tette, szintén bejelenteni köteles. A fent felsorolt adatok bejelentésének elmulasztása az idézett törvények 20. §-a értelmében a kirovando hadmentességi díj három egész hatszoros összegének megfelelő pénzbírságot von maga után. Azon hadmentességi díj köteleseknek, kik állandó lakhelyükön kívül másutt adóval megróva nincsenek, megvan engedve, hogy vallomásukat a városi adóhivatalnál személyesen tollba mondassák, de ha tenni ezt is elmulasztják, a fentebb jelzett pénzbírság ellenük teljes szigorral fog alkalmaztatni a magy. kir. pénzügyigazgatóság által. A fent felsorolt adatokat bejelenteni kötelesek azon véd kötelesek is, akik a folyó 1890. évi fősorozás alkalmával a kezdetben idézett törvények 1. §-ában felsorolt okok valamelyikéből a hadiszolgálat alól felmentettek. A bejelentés elmulasztása esetében a törvény 20. §-a értelmében kirovando pénzbírság alkalmazása ezekre is kiterjesztetni fog. A bejelentéshez szükséges nyomtatvány a városi adóhivatalnál kapható. Zombor, 1890. évi június 18. án. Dr. Csibás Benő, polgármester.

Megjelent a Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület havi-közlönye a „Gazdasági Értesítő” június havi 6-ik száma a következő tartalommal: A mezőgazdaság állapota Bácskában. — Bács-Bodrogh vármegyei szarvasmarha- és sertésnyelési szabályrendelete. — A ragadós száj- és körmőfájás. — Irodalom. — Vegyesek. — Apró közlemények: A borjunk hasmenése ellen. A szőlő érésének gyorsítása. A dohány első kapálása. — Tagdíjak nyugtatása. — Hirdetések.

Csődmegszüntetés. A szabadkai kir. törvényes Zsigis István adai kereskedő elleni esődöt megszüntette.

Hímen. Újvidéken Winkle Károly földbirtokos és serfőző szép és kedves leányát, Mariska kisasszonyt, a napokban vezette oltárhoz Czeiszberger János honvéd százados.

A szerbiai sertések behozatala ellen. Gróf Bethlen földművelésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely határozottan szükséges volt egészségügyi-rendőri szempontból. A rendelet körülbelül egyértelmű a Szerbiából való sertésbehozatal teljes eltiltásával. A hivatalos lap f. hó 11-iki számában megjelent rendelet így hangzik: „Az 1888. VII. t.-cikk 5. §-a alapján elrendelem, hogy f. évi június hó 10-étől kezdve, további rendeletig, a belépő állomások azon Szerbiából érkező sertésállományokat, melyekben csak egy dabab beteg sertést, vagy román fajtájú sertéseket találnak, visszautasítsák. Kelt Budapestben, 1890. évi június hó 8-án. Gr. Bethlen András s. k.”

Öngyilkossági kísérletet követett el Újvidéken paeséri születésű Soós Antal afölötti bújában, hogy földjét eltartás fejében gyermekeire iratta, de azok róla nem akarnak gondoskodni. A Dunába ugrott, de még élve kimentették.

A Ferenc-csatorna részvénytársaság f. hó 11-én délelőtt tartotta évi közgyűlését Türr István tábornok elnöke alatt Budapestben. A felolvasott évi jelentés szerint a csatorna 1889. évi forgalma 99,001 forint bevételi többlettel zárult, mely összeg a megelőző évhez képest 10,848 frt bevételi emelkedést tüntetett föl. A közgyűlés — melyen a kormány képviselőiben Toepke Alfréd miniszteri tanácsos volt jelen — tudomásul vette a jelentést, a fölmentvényeket megadta és elfogadta az igazgatóság abbéli javaslatát, hogy a 99,001 frtnyi tiszta jövedelemből 1 és fél százalék az elsőbbségi kötvények birtokosainak fizetessék ki, a fennmaradó összeg pedig tartaléknak visszatartassék. A megejtett választásnál az igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok a régiék maradtak. Végül Türr elnök abbéli reményét fejezte ki, hogy Baross miniszter a Bega-csatorna kiépítését is kérésztül fogja vinni.

Zóna a Dunán. A Duna-gőzhajózási társaság legközelebb szintén behozza a zóna-tarifát, még pedig a 35 kilós szabad mállha fentartásával s a messze utazás jelentékenyen olcsóbbá tételével.

Elvi határozat. Rendelet az alsófoku ipar-s keresk. iskolák ügyében. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur f. évi április 1-én 17,622. szám alatt a másodfoku iparhatóságokhoz intézett körrendeletében meghagyta, hogy az iparhatósági megbízottak üléséről föl-

vett jegyzőkönyveket azon esetre, ha azokban az iparosanonc vagy alsófoku kereskedelmi iskolára vonatkozó panaszok vagy előterjesztések foglaltatnak, az alsófoku iparhatóságok a kellő intézkedések megtétele végett az illetékes kir. tanfelügyelővel haladéknélkül közöljék.

Végrehajtók díja. A királyi főügyész, körrendeletben utasította a királyi ügyészségeket, hogy a bírósági végrehajtók ellen helytelen díjfelszámítás miatt fegyelmi eljárást ne indítsanak és az 1875. évi IX. t. c. 6-ik szakasza alapján, a végrehajtók fegyelmi megfenyítését csak abban az esetben szorgalmazzák, ha ők a bíróságok által részükre megállapított díjakon és költségeken felül szednek be a feleltől díjakat.

Színészet Ó-Becsén. Szabó Gábor jól szervezett vidéki társulata Páncsovára utaztatban három hétig Ó-Becsén tartott előadásokat. A közönség a társulat iránt a legnagyobb rokonszenvet tanúsított, főleg operette előadásokon töltötte meg a színházat. A jobb erőkből említhetők: Vida Etelka, Szabóné Mariska, Kiss Ilonka, Erdélyi Otília, Szabó Etel, Szabó Gábor igazgató, Kunhegyi Miklós művezető, Antal Imre, Borbély Sándor, Mátyási és Kiss. Az előadások teljesen kielégítették az ó-beceiek várakozását s a társulat a kis saizont a legjobb sikerrel fejezte be. A társulat utóbb többfelé kapott meghívást a szomszédos városokból, de azokat mellőzve a végvidéki Páncsovára ment s onnan három vendégjátékra Belgrádba; mely alkalommal Náni, Falu rossza és Ingyenélők kerültek színre.

Majális. A kaszinói dalárda vasárnapi erdei kirándulása nagyon jól sikerült. Ötvenhatan vettek részt s mind igen jól mulattak.

Nyomatvány-küldemények tarifájának módosítása. A postán szállított nyomtatványküldeményekre nézve jelenleg fennálló díjokat az ipar-s kereskedelmi miniszter m. hó 15-ikétől kezdődő hatálylyal akként módosította, hogy az imént említett naptól kezdve a keresztkötés alatt feladott nyomtatványküldemény 50—150 grammig 3 kr díj alá fog esni. E módosítás azonban csak a magyar szent korona területén feladott és ugyan ide szóló nyomtatványokra érvényes; míg ő felsége többi királyságai és országaira nézve az eddigi tarifá nem változik. Ugyszintén érintetlenül maradt a külföldi nyomtatványtarifa is. A belsőldre, azaz a magyar szent korona területére nézve tehát a nyomtatványok díjköze a fentirt naptól a következő: 10 grammig 1 kr, 50 grammig 2 kr, 150 grammig 3 kr, 250 grammig 5 kr, 500 grammig 10 kr, 1000 grammig 15 kr.

Nyilatkozat. Felkérteünk annak kijelentésére, hogy a G. R. urra vonatkozólag lapunk 46-ik számának ó-becei levelében foglalt közlemény során, a lovgias el tárgyalás szükségé merült föl, s az folyamatban is van. Rovv.

Téves információ alapulhat a „Z. és V.” helybeli lap vasárnapi számában közölt ama hír, hogy „Zombor város III. o. keretsi adóját az 1890. évre nem kevesebb, mint 160,000 frttal felszólították”. Ez már igazán olyan abszurd állítás, melyet a laikus is csak mosollyal fogadhat. Mert aki tudja, hogy Zombor városának összes III. o. keretsi adója alig tesz ki 23,400 frtot, az igazán elcsodálkozik a „Z. és V.” pénzügyi kapacitásának kolosszális nagyító üvegén, ki képes volt fantáziáját ekkorrá felszólítani, hogy elhitesse a közönséggel, hogy 120% -al emelték fel a keretsi adót. Ennek hatodrésze sem igaz, mert mindössze 16—18% -al javasolta átlag véve a kinstári előadó a felemelést. De ez is csak javaslat, mely ha keresztül megy a kivető, felszólalási bizottság, pénzügyi közigazgatási bíróság rostáján, alig marad meg a tavali állapot. — Különben minél tovább tárgyal a kivető bizottság, annál inkább oszladozik a kód arról a vaklármáról, puskapornélküli hajszáról, melyet némelyek több évvel, mint szerencsével a kinstári előadó ellen indítottak. Az első napokban hazaáruló és embernyűző volt a legenyhébb cím, mellyel illették és ma? ... ma még a bizalmi férfiak ismét odaültek odahagyott székeikre s velük együtt mindnyájan kezdjűk belatni, hogy a kinstári előadó csak kötelességét teljesíti, realis adatokkal számol, az állam érdekét hordja szíven, tehát gáncs helyett elismerést érdemel. Z.

Mutatványos. Rudesindó Roche, a híres farkas szelidítő, 17 drb idomított farkásával városunkba érkezett néhány előadásra.

Emke emlékkönyv. Az Emke ez évi közgyűlése emlékére Radnóti Dezső szerkesztésében igen díszesen kiállított emlékkönyv fog megjelenni. A könyv számára hazánk legelsőrangú írói ígérték közleményeket. Rákosi Jenő magyar geniuszról ír belé ragyogó stílyú hosszabb cikket, mely méltán fog mindenütt feltűnést kelteni. Ábrányi Emil, hazánk legtitésesebb poétája, az új magyar himnuszban az előbbre vitt nemzeti eszmének hódol, Rudnyánszky Gyula lelkesen és hűvel az Emke lobogóról, a nemzeti társadalom e szimbólumáról fog verset írni. Jakab Ödön az Emke jelvényét, a gyopárt, éneklí meg. Következnek ezután az Emke vezérlő férfaitól hosszabb vagy rövidebb, de mind a magyarság eszméjének hódoló cikkei. Képből lesz bemutatva a központi tisztikar. Az első tiszteleti tagok. Az Emke díszes és Magyarország asszonyai által ajándékozott lobogója. — A gazdag tartalmu könyv mindezek mellett csak 60 kr., mely összeg aug. 1 ig Radnóti Dezső szerkesztő nevére Kolozsvárra (fő-ter 23. sz.) legelőszérűbben postalutványon előre beküldendő. A tiszta jövedelem az egyesület vagyonát gyarapítandja és ezért is, hisszük, hogy a magyar közönség meleg pártolásában részesítendő a nagybecsű művet. Akik gyűjtő-íveket óhajtanak kapni, forduljanak a szerkesztőhöz.

Iparosok figyelmébe.

A vármegyénket magában foglaló szegedi iparkamarai választások küszöbén a szegedi iparoság, mint vezértestület, a következő felhívást intézi a bácskai ipar-testületekhez:

Kereskedelemügyi miniszter ur ő nagyméltósága f. évi február hóban kelt leiratával elrendelte, hogy Csongrád és Bács-Bodrogh megyékből s az ezen megyékben lévő sz. kir. városokból Szeged székhelylyel egy keresk. és iparkamara álltassék fel.

A midőn egyrészt örömrünk kell hogy nyilvánítsuk ezen magas elhatározás fölött, másrészt kötelességünknek tartjuk a t. ipar-testület figyelmét felhívni a kamara ügyben tanúsítandó tevékeny és egyöntetű eljárásra s röviden vázoljuk a kamara rendeltetését, célját, működését s hatáskörét.

A keresk. és iparkamarák felállítását az 1868. VI. t. c. rendelte el. S e törvény értelmében a kamarák kötelesek a kerületében lévő ipar és kereskedelem, valamint ezen osztályok tagjainak szűkségeit folytonosan figyelemmel kísérni, célszerű javaslatokat készíteni s ezeket a miniszter elé terjeszteni; szakkérdésekben felvilágosításokat adni s általában az ipar- és kereskedelem fejlődését közvetlenül előmozdítani. Már ezekből is kitűnik, mily fontos hivatással bír a kamara. De hogy eme célok elérésének, szűkséges, hogy a t. ipar-testület oda törekedjék, miszerint kamarai tagokul erre hivatott egyének, kik az ipartügyekért tudnak és akarnak tenni, választassanak meg.

A kamarák szervezete.

A kamarának van székhelye (a jelen esetben Szeged), vannak kerületei és alkerületei. A kerületeket mélt. Kállay Albert főispán ur, a kamara szervezésével megbízott miniszteri biztos már összeállította s ezek a szegedi ipar-testület hivatalos lapjában, az „Alföldi Iparlap” f. évi március 30-iki és május 4-iki számaiban közölve lettek. Ugyanezen közleményekben foglaltatott az is, hogy mely kerület hány kamarai tagot választ. A székhelyről választatik: 16 iparos rendes tag, 16 kereskedő rendes tag, 8 iparos póttag, 8 kereskedő póttag. Ezen 48 tag beltagnak hívatik. A kerületek- és alkerületekből összesen szintén ennyi tag választatik, de a kültagoknak az illekre való utiköltségei megtérítetnek. Az iparosok száma a kamarában tehát 48, valamint a kereskedők is. A 48 iparos képezi az iparos-tályt, a 48 kereskedő a keresk. osztályt. Mindkét osztály kebeléből osztály-elnököt választ. A két osztály együttesen választja meg a kamarai elnököt. Ugy az elnököt, mint az osztály-elnököt állásukban a keresk. miniszter erősíti meg. Mindkét osztály külön ülészik, de határozatot közösen hoznak. Minden hóban tartatik egy ülés.

A kamara választ magának titkárt (nem a tagokból), kinek rendes fizetése van s ki lelke a kamarának. Választ ezenkívül segédszemélyzetet. Évi költségvetését a kamara maga készíti el, de a miniszter hagyja jóvá. A kamara bevételét a területén lévő iparosok s kereskedők által fizetett kamarai illetékek képezik. A mi kamarának területén valószínűleg az I., II. és III. oszt. állami keretsi adó minden 1 frtja után 2 kr. kamarai illeték szedetik.

Kamarai tagok választása.

A kamarai tagok választása főispán ur öméltósága rendelkezés kibocsátása alapján fog megtörténni (június végén). Ugy az iparosok, mint a kereskedők külön szavaznak jelöltjeikre, még pedig külön jelölendők a rendes és külön a póttagok. Választók azok, kik a választási listában foglaltatnak. Kamarai taggá választható azon iparos (kereskedő), ki választó s legalább 3 év óta ipart (kereskedést) üz. A választók névsora a választás előtt 14 napi szemlére van kitéve, s aki kimaradt, reklamálhat.

Ezekben vázoltuk röviden a kamara célját és szervezését. Mintán pedig a kamarában a két megye legfontosabb ipari s keresk. érdekei összpontosulnak, kívánatos, hogy a t. ipar-testület minél nagyobb érdeklődést keltsen föl ne csak majd a választások tartamára, hanem a kamara későbbi működése iránt is.

Most pedig kérjűk a t. ipar-testületeket, hogy ha ezen ügyben bármimemű fölvilágosítást kíván (pl. mely város, vagy kerület hány tagot választ, mely község mely kerülethez tartozik, stb.), sziveskedjék bizalommal az alulirt bizottság jegyzőségéhez (Szeged, Tisza Lajos-körút 68. szám) fordulni.

Az ezen ügyben kifejtett munkálkodásról időről-időre szives értesítést várva, maradunk

hazafias üdvözléttel

a szegedvárosi iparosok 12-ös bizottsága.

Naptár. Junius.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
24 Kedd	Ker. János	Iván	12 Onuphrius
25 Szer.	Prosper	Eulog	13 Aquilina
26 Csüt.	János és Pál	Ján. és Pál	14 Eliseus p.
27 Pént.	László kir.	László	15 Amos p.

Felölös szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.

Helyettesítí:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a dr. Strasser Lajosnak és Révész Benőnek, Mayer István, János és Pál sztanisicsi lakosok elleni ügyében a zombori tekintetes kir. törvényszéknek mint telekkönyvi hatóságnak 1888. évi 3884., 3885., 3886. és 5981. szám alatti végzési folytán zár alá vett és nevezettek, valamint Schamberger Erzsébet tulajdonát képező, ugy Sztanisics mint Nemes-Militics határán fekvő ingatlanok, illetőleg már korábban bérbeadott földek kiegészítő részeit képező kisebb földterületek ugarolásra (ősi vetésre) **1890. évi június 25-én reggeli 8 óraker Sztanisics község-házánál** nyilvános szóbeli árverés útján azonnali készpénz fizetése mellett haszonbérbe fognak adatni. Kikiáltási ár: katasztrális hondanként 20 frt.

A bíróilag kirendelt zárgondnok.

Egy 6 lóerejű
gőzcséplő-garnitúra,

Robey és társa szerkezete, szabadalmazott
vaskeretű cséplőszekrényvel, minden
a legjobb karban,

Raichl Frigyes urnál **Apatinban**

a sörház-utcában, kedvező feltételek mellett, jutá-
nyos áron eladó.

214. szám.
1890.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini tek. kir. járásbírósa 3439. számú végzése által Pavlovits M. zombori lakos végrehajtó javára Bischof Henrik új szivaci lakos ellen 400 frt tőke, ennek 1888. évi június hó 6-ik napjától számított 6% kamatai és eddig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 530 frtra becsült 4 ló, 2 kocsi, 1600 kéve áztatott kender és 3 hold kukoricavetésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1829/1890. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ó Sztapár községében leendő eszközésére 1890. évi július hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1890. évi június hó 10-én.

Oláh János,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Gräber János, Szóna községében, a vasúti utcában lévő házat, folyó év november hó 1-től 3, esetleg több évre bérbe adja, van az utcára 1 nagy bolt, az üzlethez szükséges állványokkal, 2 szoba, 1 konyha, 1 mézsárszék, 1 pince, az udvarban ismét 2 szoba, 1 konyha, 1 kamra, 1 istálló, 1 fészer és kert, az összes épületek csempéfedél alatt állanak.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Gräber János,
raktárnok,
a verbász-kulai állomáson.

A szabadkai határban,
Zobnaticán, a vasut mentén,
a topolyai határ mellett, 75³/₄
lanc vagyis 94¹³¹⁸/₁₆₀₀ katasz-
trális hold szállásföld épüle-
tekkel eladó.

Tudósítást ad a lap kiadó-
hivatala.

11012. sz.
tkvi 1889.

Árverési hirdetés.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az apatini takarékpénztár végrehajtónak Pataky Lajos és neje végrehajtást szenvedők elleni 1500 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbírósa) területén lévő, Prigl.-Szt.-Iván határában fekvő, a prigl.-szt.-iváni 124. sz. tjkvben foglalt Pataky Lajos és neje szül. Simrak Lujza nevén álló 165. hr. 90. ö. i. sz. 297 □ ölnyi ház, udvar és kertre az árverést 815 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi szeptember hó 3-ik napján délelőtti 9 órakor Prigl.-Szt.-Iván községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1890. évi március hó 27-én.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ráics Lyubomir,
kir. trvszéki bír.

181. sz.
1890.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az apatini tek. kir. járásbírósa 1570. számú végzése által az Adria biztosító társaság végrehajtó javára Linz Nándor gombosi lakos ellen 20 frt 55 kr tőke, ennek 1889. évi október hó 26-ik napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 27 frt 58 kr perköltség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 350 frtra becsült 9-ik számú dunai vizimalomból Linz Nándor végrehajtást szenvedett megillető felerésze nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1890/1890. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bogojeva községében leendő eszközésére 1890. évi július hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1890. évi június hó 9-én.

Oláh János,
kir. bir. végrehajtó.

3619. szám.
Kig. 1890.

Hirdetés.

Déronya községben tíresedésben lévő, 86 frt készpénz fizetéssel a minden szülési esetén az illetők által 1 frt külön díjjal javadalmazott szülészneői állásra pályázatot nyitok s felhívom az okleveles pályázókat, hogy kérvényeiket augusztus hó 1-éig hozzám nyújtsák be s igazolják, hogy a szerb és német nyelvben jártassággal bírnak.

Hódságh, 1890. évi június hó 18-án.

Vissy József,
főszolgabíró.

7187. szám.
1890.

Birtokeladási árverési hirdetés.

Alulírt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alább egyenként megnevezett földek örök áron leendő eladása iránt az alább kitézött helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni. — Bánatpénzzel a kitétt becsérték 10% -a letendő a szóbeli és zárt írásbeli ajánlatnál, mely utóbb szabályszerűen szerkesztendő és 50 kros bélyeggel ellátva a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottsághoz benyújtandó és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az eladási árverési általános és részletes feltételeket, melyeket különben is aláírni köteles, ismeri s azoknak magát feltétlenül aláveti. Ezen általános s részletes eladási árverési feltételek alulírt m. kir. jószágigazgatóságnál és a kulai m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében naponta betekintheők. Az árverésben azok vehetnek részt, akik honi törvényeink szerint birtokszerezési joggal bírnak. Az árverés eredményére nézve a nagyméltósági m. kir. pénzügyminiszerium jóváhagyása fentartatik. Utóajánlatok nem fogadhatók el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fentartatnak is. — Az eladandó birtokok a következők: **Kulán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi július hó 7. napján délelőtti 9 órakor.** 1. Kis-sztapári uradalomhoz tartozó, Ó Szivac község határában fekvő Zsupánszky-féle birtok 387 hold 1500 □ öl 125,399 frt 95 kr becsárral, a birtok regálejog nélkül adatik el. 2. Apatini uradalomhoz tartozó, Bezdán község határában fekvő Deák erdő nevű birtok 201 hold 234 □ öl 50,000 frt becsárral, a birtok regálejog nélkül adatik el. 3. Apatini uradalomhoz tartozó, Bezdán község határában fekvő csatorna melletti gödrös hely 38 hold, a birtokon lévő fákkal együtt, 2856 frt 50 krajcár. Arad, 1890. évi június hó 11-én. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomat nem díjaztatik.) 2—2

765. szám.
1890.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a palánkai kir. járásbírósa 2143. számú végzése által Horváth József javára Vukojev Pávó és Szóka obrováci lakosok ellen 220 frt tőke, ennek 1888. évi szeptember hó 29. napjától számított 6% kamatai, és eddig összesen 89 frt 17 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási és kielégítési végrehajtások alkalmával bíróság le- és felül foglalt és 862 frtra becsült lovak, tehének, disznók, disznóolák, kocsik, birkákból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a fenti számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperesek lakásán Obrovácon leendő eszközésére 1890. évi június hó 27-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Palánkán, 1890. évi június hó 16-án.

Paulik Géza,
kir. bir. végrehajtó.

6598. szám.
1890.

Haszonbérbeadási árverési hirdetés.

Alulírt m. kir. államjóságigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett uradalmakhoz tartozó s alább elősorolt bértárgyaknak további hasznosítása céljából az alább kitétt helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni. — Az árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak megfelelő 10% bánatpénz letendő s az 50 kros bélyeggel ellátott szabályszerű írásbeli zárt ajánlatokhoz is 10% bánatpénz mellékelendő. Vagyontalan egyének vagy a multra nézve hátralekös régi bérlok, továbbá csőd, gyámság vagy gondnokság alatt álló egyének az árverésben részt nem vehetnek. A részletes feltételek az illető kincst. urad. ispánságoknál, illetve alulírt kir. jószágigazgatóságnál betekintheők, a hová az írásbeli zárt ajánlatok is a szóbeli verseny megkezdése előtt az árverező bizottság elnökének kezébe benyújtandók. Utóajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Haszonbérbe fog adatni: **I. Kulán a m. kir. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi július hó 7-én délelőtti 10 órakor** a kucurai 944¹¹⁹² h. tagosított birtok 17,139 frt 48 kr, az ó-becei 8¹⁵⁰⁰ h. Stefanovits-féle föld 155 frt, a szt. tamási 83¹⁴⁰⁰ h. kutasi birtok 1418 frt, a kis-sztapári 400 □ öl volt ispáni póttert 4 frt 60 kr, a keryajai 3¹⁴⁴⁵ h. „Magyarsziget“ nevű földből fennmaradt terület 39 frt évenkénti kikiáltási árral. — **II. Palánkán a m. kir. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi július hó 8-án délelőtti 9 órakor** az obrováci 75¹²³³ h. Golubnyák 152 frt, a bukini mézsárszéki épület 14 frt 32 kr, az obrováci mézsárszéki épület 31 frt 20 kr, a tovarisovai 308¹¹⁰⁰ hold kisbérletek nevű föld 4550 frt évenkénti kikiáltási árral. — **III. Szőreghen a m. kir. ispánság hivatalos helyiségében 1890. évi július hó 9-én délelőtti 9 órakor** a gyalá-vedresházi 100⁶⁴ hold Tisza átmetszés 336 frt évenkénti kikiáltási ár mellett. Aradon, 1890. június 10-én. **M. kir. államjóságigazgatóság.** (Utánnomat nem díjaztatik.) 2—2

Vendéglő-eladás.

Zomborban a vásártéren, a vármegyeház átellenében, a legnagyobb forgalmi piacon fekvő, „a két fekete lóhoz“ címzett vendéglőadó szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

THUM VINCE
Zomborban.

Gabonaüzlet felhagyási közlés.

Minden üzletbarátomnak ezen úton adom tudtára, hogy ez év végével

gabonaüzletemet végkép felhagyni fogom és addig hajóimat eladni is szándékom van.

Zombor, 1890. június 19.

Fernbach Bálint.

4743. sz.
tkvi 1890.

Árverési hirdetés.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bogojevai községi szegényalap végrehajtónak Lajkó András végrehajtást szenvedők elleni 202 frt 40 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbírósa) területén lévő, Bogojeván fekvő, a bogojevai 18. sz. tjkvben Lajkó András nevén álló A. II. 1. sorsz. 359/b hr. sz. 1 hold 50 □ ölnyi, 2. sorsz. 483/b hr. sz. 1 hold 50 □ ölnyi, 3. sorsz. 609/b hr. sz. 1 hold 50 □ ölnyi, 4. sorsz. 751/a hr. sz. 1242 □ ölnyi, 6. sorsz. 1064/a hr. sz. 1 hold 458 □ ölnyi, 7. sorsz. 1119/b hr. sz. 1 hold 458 □ ölnyi és 8. sorsz. 2297/b hr. sz. 1 hold 800 □ ölnyi szántóföldekre 1246 frtban; ugy az ottani 238. sz. tjkvben 1. alatt, ugyanannak nevén álló 3. sorsz. 531. hr. sz. 1 hold 50 □ ölnyi és 5. sorsz. 752. hr. sz. 1242 □ ölnyi szántóföldekre 452 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. évi szeptember hó 15-ik napján délelőtti 9 órakor Bogojeva községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagyis 124 frt 60 krt és 45 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1890. évi június hó 3-án.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Ráics Lyubomir,
kir. trvszéki bír.